

# 宁波机场将新建T3航站楼和第二跑道

本报讯(记者 范洪) 昨天,市发改委发布消息,日前,国家民航局正式批复《宁波栎社国际机场总体规划(2020年版)》。批复文件将宁波栎社机场定位为区域枢纽机

场,按照近期旅客吞吐量3000万人次、货邮吞吐量50万吨,远期旅客吞吐量6000万人次、货邮吞吐量120万吨进行规划。

宁波历来以世界级港口闻名

于世,空港发展相对薄弱,本次机场总规批复对于未来宁波空港发展具有重要意义。

下一步,宁波栎社机场将按照总体规划批复内容开展机场四期

扩建,主要包括新建T3航站楼和第二跑道,并以机场为核心联接周边交通网络,综合提升宁波西交通

运输层级。

## 安装道闸解决停车乱象,利用闲置空地建造小公园 北仑周隘陈村旧貌换新颜

全面建成小康社会  
百城千县万村调研行

10月18日,记者来到北仑大碇街道周隘陈村,该村大碇菜市场周边地块已经完成了道路硬化和综合整治,雨污分离、新划分的停车位、健身运动所……一系列的新变化让曾经“脏乱差”的背街小巷展现出新的面貌。



周隘陈村的喷泉小景观。 记者 郑凯侠 摄

### 老大难问题曾屡禁不止

周隘陈村是一个典型的“城中村”,地处大碇街道核心区域,距离地铁1号线大碇站仅十几米,交通便利,村子周边商铺聚集,有着城市的热闹。不过,周隘陈村作为“城中村”,也面临着脏乱差的短板。

“周隘陈村周边都发展起来了,唯独我们这里30多年了都没变化。看着其他村子经过一番建设,变成了美丽乡村,我们是又羡慕又着急。”周隘陈村党支部书记陈原益从小问题着手,以点带面,逐步改造村子的角角落落。

### 从拆除违法建筑入手

“我们村人口流动性比较大,租户较多,一些人根本没有把村子当成自己的家,所以一些问题很难根除。”为了彻底改变周隘陈村的各类乱象,今年,周隘陈村召开了党员代表大会和村民代表大会,下定决心摘掉“城中村”脏乱差的帽子,探索小区管理模式,让周隘陈村变得环境优美、秩序井然。

最难的是拆除违法建筑,许多村民在自家房子前后搭建了花坛、

### 实施小区化管理

改善村容村貌只是周隘陈村小区化管理的第一步。记者在周隘陈村村口看到,门岗和汽车道闸已经安装完成,村干部正忙着对本村村民车辆进行登记,接下来要对进入村子的车辆进行管理。

“虽然现在车位多了,但还是满足不了停车需求,外村的人经常来这里停车过夜,而且乱停,现在我们跟小区一样安装了道闸,优先满足本村人停车需要,同时也便于管理。下一步,安装人脸识别系统,对进出人员进行管理。最后,我们还

大碇菜市场周边的环境问题一直是周边住户频繁投诉反映的重点区域。

“原来这里有很多小摊小贩占道经营,不仅把路堵住了,还把环境弄得乱七八糟,住着很糟心。”一提起以前的环境,居住在菜场附近的吴英美直摇头。

墙面满是“牛皮癣”,生活垃圾随地倾倒,车子停放无序,违法搭建层出不穷……虽然各类问题一直在处理,但是屡禁不止。

雨棚,陈原益和村干部们就一家家沟通,做村民的思想工作。经过几十天的走访劝说,终于啃下了违法建筑这根硬骨头,画出了几十个停车位,极大缓解了村民停车难问题。

为了解决“牛皮癣”顽疾,村里专门请人画了很多精美墙绘;长期闲置的空地,改造成小公园、健身运动场所,满足周边村民的娱乐休闲需求。不到一年,菜场周边环境变了个样。

将引进第三方物业,让村民享受到小区一样的舒适环境。”属于周隘陈村的美好蓝图在陈原益的脑海里缓缓展开。

在周隘陈村蜕变的同时,不少村民也开始翻新老房子。

“现在我们村环境好了,交通也方便,村口就是地铁站,我把出租的老房子收回来了,准备装修下自己住。”今年,外出多年的陈师傅重新回到村里,而更多出门在外的周隘村人也纷纷选择了回村居住。

记者 郑凯侠 通讯员 凌舟洋

## 姜山未来社区启动单元 拟分3个地块同步推进 涉及拆迁户395户

本报讯(记者 周科娜) 以鄞州区姜山镇政府作为采购人的“姜山未来社区启动单元第三方服务采购项目”日前公开招标。

姜山未来社区为全拆重建类试点创建项目,实施范围北至东光路,南至人民路,西至人民路、现状水系,东至现状河道。

按照招标文件所示,姜山未来社区启动单元拟分三个地块同步推进。

其中,A地块东至姜山中学、南至南大路、西至人民路、北至东光路,涉及拆迁户94户(不含已收购2户),沿街店铺75.5间,测绘建筑面积约3万平方米。

B地块东至人民路、南至姜山市场、西至空地、北至南大路,涉及拆迁户69户(不含已收购1户),沿街店铺84间,测绘建筑面积约1.13万平方米。

C地块东至人民路、南至南大路、西至河流、北至河流,涉及拆迁户232户,沿街店铺102间,测绘建筑面积约3.23万平方米。

整个启动单元涉及拆迁户395户,沿街店铺261.5间(不含整体商业),测绘建筑面积约7.36万平方米。

按照公开的信息,姜山未来社区秉承“姜山如画”主题,形成创业如画、邻里如画、健康如画三大亮点,力争打造链接过去、现在与未来的新时代水乡未来社区,成为城市核心区边缘小镇向产业新城人居社区转化过程中的示范样板。

姜山未来社区项目的规划方案设计方为浙江南方建筑设计有限公司,此前在其官微上透露了部分设计内容。

姜山未来社区的设计理念有:一是创业如画、经世创境,沿人民路为创业人群打造集生活、生产、休闲于一体的复合型创业空间。

二是邻里如画、邻墙里弄,沿姜山河打造古今融合的滨河界面,前排保留过去的市井记忆,后排展现充满未来感的建筑空间。

三是健康如画、山水画廊,构建一条穿越社区内部、连接两个城市主要开放空间的带状社区健康运动公园。

## 广安养怡院获全国表彰 为宁波唯一,全省仅两家

本报讯(记者 滕华 通讯员 梅薇) 日前,民政部、国家发改委在全国遴选并表彰了49家公办养老机构改革优秀案例,宁波海曙区广安养怡院作为宁波唯一、全省两家之一成功入选。

2014年6月,海曙区闻裕顺福利院和三市养怡院因拆迁整体合并到新建成的广安养怡院,老人们都跟随“大部队”转移了过来。这里住进了400多位老人,其中80%以上是失能半失能老人,目前平均年龄86.5周岁。

养老床位一床难求,但在广安养怡院,院长刘建丽却“任性”地撤掉了二三十张床位,只为了给老人们匀出更宽敞的活动空间。

“我们的护工一直鼓励老人多起来活动,这对身体康复是很有用的。”刘建丽告诉记者,养怡院里的老人几乎都是需要照料护理的,康复的理念应该贯穿到日常生活中。

今年34岁的郭素玲是广安养怡院副院长,做养老护理

员已有12年了。去年,她参加第九届全国民政行业职业技能竞赛养老护理员职业竞赛获一等奖。

刘建丽告诉记者,他们与宁波老年照护与管理学院合作开设高等学历继续教育“老年保健与管理”专业,77名养老护理员先后顺利毕业,全院87名养老护理员全部具有养老护理员国家级职业资格证书。

不只经营好院内,更把美好的养老服务辐射到周边,打造“院居融合”。刘建丽介绍,他们成立了海曙区级“广安居家养老服务中心”,推动广安养怡院向连锁化、专业化方向发展,形成“广安养怡院、街道、社区”三级居家养老服务网络。

目前,广安养怡院承接了望春街道和月湖街道区域性居家养老服务中心运营任务。3年为海曙中心城区居家老年人提供生活照料、配送餐等居家上门服务1万余人次。同时,还托管古林镇敬老院,让郊区老年人也能享受四星养老机构服务。